

大同日报

中共大同市委机关报
国内统一刊号：CN14—0019

2022年3月
16

星期三
农历壬寅年
二月十四

今日8版
(第16135号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

沿着必由之路夺取新的更大胜利

——习近平总书记2022年全国两会重要讲话精神指引新时代新征程

市委常委会召开扩大会议

卢东亮主持

本报讯（记者 李明璇）3月15日，市委常委会召开扩大会议，传达学习全国两会精神及近期全省重要会议精神，研究部署我市贯彻落实工作。会议研究了粮食安全、安全生产、应急管理、森林防火、外事、关心下一代等工作，审议了《中共大同市委关于全面贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神的实施意见》《中共大同市委全面深化改革委员会2022年重点工作任务》。省委常委、市委书记卢东亮主持会议。

会议指出，全市各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神，领会精神实质，把握核心要义，坚定前进方向，进一步强化捍卫“两个确立”，做到“两个维护”的高度自觉。要深刻把握今年工作新形势新要求，盯紧抓牢产业转型升级、重点项目建设、深化改革创新、全面推进乡村振兴、推动绿色低

云冈石窟第5窟技防设施改造后对外开放

本报讯（记者 史涌涛）3月14日，完成技防设施升级改造后，云冈石窟第5窟重新对外开放。当日，这一消息吸引了国内各大媒体的聚焦关注。

云冈石窟第5窟窟形为大像窟，窟前有五间四层楼阁，现存建筑为清顺治八年（公元1651年）重建，窟分前后室，后室北壁主要造像题材是三世佛，中央坐像高达17.4米，是云冈石窟最大的佛像，后世包泥彩绘。东西两壁各一立佛。石窟的四壁满雕佛龛、佛像。窟门两壁上层各雕一株枝繁叶茂的圣树，著名的二佛对坐像即雕刻于此，二佛树下对坐，神情安详，线条优美，显现了北魏雕刻艺术之精妙。

此次技防设施改造历时10天，有效地解决了窟内存在的隐性病害，对石窟文物的长久保护有重要意义。据了解，云冈石窟第5窟曾经历多次修缮，1974年至1976年的“三年保护工程”是新中国成立后云冈石窟第一次大规模维修，维修重点在第5窟至20窟，当时，大批洞窟及雕刻濒临崩塌，洞窟稳定性很差，维修保护迫在眉睫，此次大规模维修为后来的云冈文物保护奠定了良好基础。近年来，云冈研究院经常开展病害调查，调查中发现大量起翘、风化裂隙等病害，云冈石窟日常保养成为常态。

大同隆基乐叶光伏科技有限公司是



随着天气回暖，田间地头随处可见农民忙碌的身影。图为3月15日，浙江省杭州市淳安县姜家镇郁川村的茶农在茶园采摘春茶（无人机拍摄）。

新华社发（毛勇峰摄）

奋进新征程 建功新时代 |

大同隆基光伏2.0GW单晶组件项目正式投产

本报讯（记者 陈云华）近日，大同隆基乐叶光伏科技有限公司2.0GW单晶组件项目正式投产，这是全省开发区2022年第一次“三个一批”活动中我市投产一批中的重点项目。该项目是我市具有牵引性、带动性的大项目、好项目，将为推动我市新能源产业高质量发展增添新的动能，为实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标提供有力支撑。

大同隆基乐叶光伏科技有限公司是

全球领先的太阳能科技公司隆基绿能科技股份有限公司在我市设立的全资子公司，公司连续多年居全球单晶组件出货量第一。隆基乐叶公司在总公司单晶生长、切片、自动化装备等全球领先的研发设施基础上，投资建设电池研究中心、组建设计中心，并配置了先进的研发设备和检测设备，建立起专业化研究团队，聚焦科技创新，优化资源配置能力。

此次投产的2.0GW单晶组件项目

位于新荣经济技术开发区花园屯新材料产业园，项目占地142亩，总建筑面积6万平方米，共布局三条生产线，采用目前行业内最先进的加工流程及生产工艺，自动化程度可达到95%以上。目前，该项目的第一条生产线已投入使用，另外两条也已进入试生产阶段。三条生产线全部达产后，预计年产能将超2GW，年产值30多亿元，可为我市带来近400个就业岗位。

我市举行“3·15”消费维权新闻发布会

本报讯（记者 高雅敏）3月15日上午，市政府新闻办、市委市政府新闻中心召开“共促消费公平 共建放心消费”大同市“3·15”消费维权新闻发布会，通报了我市消费维权工作总体情况，介绍了我市消费环境建设有关情况。中央、省、市20多家新闻媒体的30多位记者参会。

一直以来，市市场监管局秉承以人民为中心的发展理念，聚焦民生，多措并举，努力推进消费环境建设。在全市范围内推进消费环节经营者首问和赔偿先付制度落实，推进线下实体店七日无理由退货承诺服务。大力开展“诚信经营 放心消费”创建和示范单位评选活动，指导市、县两级建立健全了消费者权益保护工作联席会议制度和工作协作机制，树立“大消保、大维权”理念，积极推进“三消”联动机制。2021年，全市市场监管系统为消费者挽回经济损失1816.15万元。（下转第三版）

守好每一个环节 把牢每一道关口

疫情防控明查暗访不停歇

无人值守，工作人员各忙各的，也只是口头让进入人员出示“两码”，也无人上前进行查验。在修玉堂大药房（西环店）防控措施“零落实”，无人测温、验码，店内可见未戴口罩的人员。

社区党群服务中心、集贸市场有防控漏洞

在云泉里社区党群服务中心，记者看到大厅内有未佩戴口罩的工作人员，而防疫桌上摆放的84消毒液早已过期。在平城集贸市场里，随处可见未戴口罩的人员，该市场有两个入口，只有一个入口设置了防疫岗，但未见对进入人员测温、验码。

洗浴、饭店疫情防控措施严重不到位

袁记串串香（西环路店）对进店人员不测温、不验码，前台工作人员也不佩戴口罩。当明查暗访组成员亮明身份后，要求工作人员落实疫情防控措

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的讲话

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的讲话》。

文章强调，新时代加强和改进人

民政协工作，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴，把服务实现“两个一百年”奋斗目标作为工作主线，把加强思想政治引领、广

泛凝聚共识作为中心环节，坚持团结和民主两大主题，提高政治协商、民主监督、参政议政水平，更好凝聚共识，担负起把党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任。（下转第三版）

- 强大的思想指引——着眼全局、应对变局，彰显新时代我们党对治国理政规律认识的最新成果
- 深刻的理论内涵——高瞻远瞩、战略擘画，成为全党上下把握主动赢得未来的行动纲领
- 全面的落实动员——同心协力、真抓实干，凝聚奋进力量不断夺取新的更大胜利

刊3版

以高水平审计监督服务保障全方位高质量发展

卢东亮主持召开市委审计委员会第一次会议 张强出席

本报讯（记者 李明璇）3月15日，省委常委、市委书记、市委审计委员会主任卢东亮主持召开市委审计委员会第一次会议，传达全国审计工作会议和省委审计委员会第一次会议精神，研究部署我市贯彻落实工作。他强调，要认真落实习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神，紧紧围绕“奋斗两个五年，跨入第一方阵”总目标，依法全面履行审计监督职责，推动中央和省委、市委决策部署落地见效，为全方位推动高质量发展提供有力保障。

会议强调，要把准全市外事工作的正确方向，依法加强外事活动管理，加强国际友城合作，提高对外宣传推介水平，提高外资利用水平，推进外事外经外贸外资外智高水平统筹，同时鼓励支持我市优势装备、技术、服务“走出去”，积极开拓国际市场。

会议还研究了其他事项。

进到哪里，审计监督就跟进到哪里，以强有力的审计监督保障落实、促进发展。要聚焦主责主业，找准审计监督的着力点和突破口，聚焦重大政策落实、重大战略推进、重大资金使用、重大风险防范加强跟进监督，开展常态化“经济体检”，做到应审尽审、应查尽查、应改尽改。要强化审计结果运用，夯实整改责任，注重“当下改”与“长久立”相结合，完善政策措施和制度规则，推动形成审计整改督查管理闭环，适时开展“回头看”，以钉钉子精神做好审计整改“后半篇文章”。各级审计机关要恪守以审计精神立身、以创新规范立业、以自身建设立信的总要求，进一步强化政治建设，不断提高专业履职能力，发扬斗争精神，始终做到查真相、说真话、报实情。广大审计干部要坚持正确审计政绩观，坚持“三严三实”，知敬畏、存戒惧、守底线，慎用权力，坚决防止简单化、乱作为。

会议审议通过了《2022年度全市审计工作要点》《2022年度全市统一组织审计项目计划》。市审计委员会委员参加会议，市直有关部门负责同志列席会议。

1000万立方米

册田水库开闸为永定河补水

本报讯（记者 高雅敏）3月15日上午10时8分，位于永定河上游的山西大同册田水库开闸，册田水从闸口飞泻，向下游官厅水库奔涌而去。根据水利部2022年度永定河水量调度安排，册田水库今年春季向永定河集中输水1000万立方米。

永定河是海河流域重要水系之一。20世纪70年代末以来，由于持续干旱等原因，使得永定河下游平原河道自1996年后完全断流，水生态环境遭到破坏。2018年以来，通过引黄河水与永定河本地径流统筹调度，向永定河生态补水超7亿立方米，实现了永定河有水河段长度明显增加，部分干涸的河道重现水清岸绿。

册田水库是实施永定河春季输水的上游水库之一。补水期间，永定河流域投资有限公司大同分公司将积极配合大同市册田水库管理中心及地方水务主管部门制定输水调

度方案，安排专人对生态补水沿线开展不间断巡查，进行断面水量和取水口动态监测，对补水期间存在的问题隐患及时发现、及时处置，确保生态水量调度工作有序进行。据了解，本次册田水库输水平均流量20立方米/秒，春季生态补水工作计划将持续到5月16日。

据永定河流域投资有限公司大同分公司负责人介绍，根据调水安排，册田水库向官厅水库开闸放水，2021年4月20日至4月30日，完成本地输水1500万立方米；10月1日至10月21日完成本地输水3500万立方米。此次输水是2022年大同册田水库首次向官厅水库输水。预计到2025年，通过生态调水和流域综合治理，永定河将形成一条长700余公里、贯穿京津冀晋的绿色生态河流廊道，全面完成治理和修复目标，重现流域水绿岸美的自然山水风貌。



为扎实做好疫情防控工作，近期，云冈区泉武街联合城管、市容、食药监等部门重点对泉武街所辖小区、市场、超市等公众场所和经营主体进行督导检查，对检查中发现的问题及时反馈给各行业主管部门，进一步压实责任，查漏补缺，确保全面筑牢疫情防控屏障。图为3月14日，检查组在泉武街一家面包店进行检查。

本报记者 韩莹